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La seduta è aperta alle ore 1 1̂2 pomeridiane. 
jiojiTu niiiii, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente. 

CONGEDO. 

PRESIDENTE. Il deputato Demarchi scrive: 
« Illustrissimo signor Presidente, 

« Costretto ad allontanarmi dalla capitale per tentare 
la cura di un'ostinata e grave malattia di nervi che da 
lunga pezza crudelmente mi travaglia, stimo non sola-
mente essere mio dovere d'informare V. S. Illustrissima 
della causa della mia assenza dalla Camera, ma eziandio 
di rassegnare ad un tempo l'ufficio di deputato che, per 
l'età avanzata, non potrei più, anche in caso di guari-
gione, convenientemente disimpegnare. 

« La prego adunque di sottoporre alla Camera la di-
missione che presento dall'ufficio di deputato del colle-
gio di Biella, e di assicurare gli onorevoli colleghi, ai 
quali sono debitore per tante testimonianze di simpatia 
e di benevolenza, che la loro memoria non si partirà 
mai dal mio cuore riconoscente. 

« Gradisca, ecc. » 
mcHELixi e. K. Domando la parola. 
PBEsiBENTE. Il deputato Michelini ha facoltà di 

parlare. 
MIOHEMM a. is. Non è questo per certo il caso di 

tessere gli elogi del deputato Demarchi. Antico cam-
pione di libertà, egli prese parte ai moti rivoluzionari 
del 1821, e fu vittima della reazione che loro tenne 
dietro ; uomo integro, dotto, letterato, onorò durante 
l'esiglio l'emigrazione cui apparteneva. Egli è perciò 
degnissimo di sedere in questo Parlamento, dove è da 
tutti stimato, benché non tutti consentano colle opi-
nioni di lui. 

Laonde io propongo di non accogliere per ora la do-

manda, di cui abbiamo intesa la lettura, ma di conce-
dergli invece un congedo. Pare che l'attuale Sessione 
legislativa non durerà più lungamente, ed è frattanto 
da sperare che il nostro collega riacquisterà la pristina 
salute, la quale non è forse così alterata come egli 
teme. 

Perciò io prego la Camera di accordare al deputato 
Demarchi un congedo di due mesi, a vece di accettare 
la rinuncia che egli ha offerta. 

PRESIDENTE. Il deputato Michelini propone che sia 
concesso un congedo di due mesi al deputato Demarchi. 

(La Camera accorda.) 
Il deputato Piacenza ha la parola per presentare una 

relazione. 

RELAZIONE STL PROGETTO »1 LEGGE PER L'AM-
PLIA ¡RIONE DELLA CASERMA «AMBARINA NUOVA 
IN ALESSANDRIA. 

PIACENZA, relatore. Ho l'onore di presentare la re-
lazione sul progetto di legge per l'ampliazione della ca-
serma Gtambarina nuova in Alessandria. (Vedi voi. Do-
cumenti, pag. 1084.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEI. PROGETTO DI 
LEGGE CONCERNENTE I POSTI GRATUITI NEL COL-
LEGIO CARLO ALBERTO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno porta il seguito 
della discussione generale sul progetto di legge circa i 
posti gratuiti di fondazione regia nel collegio Carlo Al-
berto. 

La parola spetta al deputato Della Motta in merito 
del progetto. 


